

# SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gl., za pol leta 1 gl. 60 kr., za četrť leta 80 kr. — Naročnina se pošilja opravištvu v dijaškem semenišču (Knabenseminar.) — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

## Boj med Srbi in Bolgari.

Cela Evropa obrača pozorno zdaj svoje oči proti jugu, slovanski narodi pa z žalostjo gledajo tje, kjer sta se dva slovanska naroda, Srbi in Bolgari, v bratomornem boju zgrabila ter se tepeta in ubijata, njuni vedni sovražnik Turek pa gleda in le čaka, kako da bi spet oba, ko se oslabita, pod svoj jarem spravil, pod katerim sta bila že oba stoletja vzdihovala.

Srb in Bolgar se imata le mogočnemu ruskemu carju zahvaliti, da sta bila turške sile rešena. Leta 1878, ko je bila ruska vojska turško popolnoma premagala, dobila je namreč Srbija popolno neodvisnost. Bolgarska pa vsaj deloma; namreč vsled berlinskega mira od dne 13. julija 1878 je severni del Bolgarije dobil lastnega kneza Aleksandra Battenberškega, južni del pa le krščanskega sultanovega namestnika.

Da so v berlinskem miru Bolgarijo razdelili v pravo Bolgarijo in vshodno Rumelijo in Bolgariji večje svoboščine in pravice podelili, kakor Rumeliji, to je bila velika nesreča za Bolgarski narod in vedna zavira stalnemu miru na balkanskem polotoku. Zakaj od tistega časa, ko se je ta ločitev zgodila, je bilo vseh Bolgarov hrepenenje na to obrnjeno, kako da bi se obe deželi zjedini v eno bolgarsko od Turka neodvisno državo. Letos dne 16. septembra po noči so v Plovdivu nenadoma vjeli sultanovega namestnika, Gabrijela Krestoviča in poklicali bolgarskega kneza Aleksandra tje, ter ga prosili, naj obe deželi združi v eno nerazdružljivo Bolgarijo, to je seveda Aleksander takoj obljubil storiti.

Vsled tega pa je Bolgarija za dobro tretjino večja postala ter po obsegu in številu prebivalcev sosednjo Srbijo precej prekosila. Srbija bi zdaj tudi rada večja postala in zlasti proti jugu se razširila, a tukaj je Turek gospodar, katerega se srbski kralj Milan boji, zato je pa kakor jalni sosed zahteval, da se tudi

Bolgarija ne sme povečati, ker se Srbija ne more in da mora vse pri starem ostati. Ker pa se to ni zgodilo, napovedal je srbski kralj Milan bolgarskemu knezu vojsko, in dne 14. t. m. je srbska vojska začela naravnost proti glavnemu bolgarskem mestu Sredu ali Sofiji marširati. Pri Slivnici, ne daleč od srbske meje, ste se bolgarska in srbska vojska prvič hudo zgrabili, toda Bolgari so, vsaj kakor se bere, Srbe junaško nazaj vrgli tako, da Srbi kljub večjemu številu in boljšim pomočkom ne morejo naprej. Že več dni si vojski ondi nasproti stojite in pomoči pričakujete, ter bote se bržčas kmalu v odločilnem boju še enkrat zgrabili.

O izidu te žalostne vojske še se zdaj ne da kaj gotovega povedati, najbolj zato ne, ker so poročila z bojišča jako nezanesljiva in ker se ne ve, kaj da bodo k tej vojski sosedi rekli, pred vsemi Turška in Rusija. Severni stric pač ne bo dopustil, da bi Turek komaj pred osmimi leti rešene Bolgare spet v svoj jarem vpregel, Avstrija pa bo tudi morala paziti, ako bo se še dalje ob njeni meji kri prelivala.

S temi vrsticami smo hoteli svojim čitateljem samo povedati, kako je med Srbi in Bolgari prišlo do boja in kaj je do zdaj iz tega boja zanesljivega znano. Bog daj, da bi bilo boja kmalu konec, sicer pa damo na drugem mestu vse zanesljive vesti o tem boju.

## Dobrohotna misel.

Vransko, meseca novembra.

Okrajni zastop Vranski je v svoji poslednji seji sklenil opozoriti šolske gosposke na vedno razširjajočo se slabo obnašanje med mladino ter zahtevati, da se osobito po narodnih šolah skuša za prihodnost temu v ožem priti. Ako se ozremo nekoliko po naši odraslejši mladini zlasti okolu mest in trgov, prepričamo se dokaj lahko, da se v naši dobi usiljuje med mladino tako pohujšljivo obnašanje, taka razposajenost, po-